

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 39 (3292)

Вторник, 9 мая 1978 года

Гол издания 34-й

С праздником Победы,
дорогие товарищи!
Вечная слава и
память павшим!
Поверка живым!

Великий подвиг

Вот уже 33 года прошло с тех пор, как отгремели последние залпы орудий в Европе. Но Советский народ свято хранит в памяти подвиги тех, кто ценой величайшего напряжения, своей кровью и жизнью завоевал Победу над фашистской Германией.

В этой кровавой схватке с передовым отрядом международного реакционного фашизма, советский народ с честью одержал военную, политическую и экономическую победу.

Наши Вооруженные Силы не только отстаивали свою Родину, но и выполнили свою великую интернациональную освободительную миссию в Европе и Азии.

В результате победы в Великой Отечественной войне изменилось соотношение сил на мировой арене в пользу социалистического лагеря.

Вдохновителем и организатором победы советского народа и его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне всегда выступала Ленинская Коммунистическая партия. В годы войны в полную силу проявился ее организаторский гений.

Только за первые полгода в ряды Советской Армии влился 1 миллион коммунистов. В войска прибыли 500 секретарей ЦК компартий республик, краевых, областных комитетов, горкомов, райкомов, 270 работников аппарата ЦК, 1265 работников областного и районного звена, входивших в номенклатуру ЦК партии. Советские люди, воспитанные Коммунистической партией, не щадя жизни, сражались, отстаивая завоевания Великого Октября, своего социалистического Отечества. В годы войны свыше 7 миллионов человек за подвиги и боевые отличия были награждены орденами и медалями, а свыше 11 тысяч воинов удостоены высокого звания Героя Советского Союза. Среди советских людей, получивших это высокое звание, представители всех наций, народностей нашей страны.

Мы гордимся тем, что

в числе воинов, удостоенных правительственных наград, стоят и наши славные ветераны — шурышкарцы.

Это — Шестаков Ф. И., Рябин П. Е., Конев Г. И., Хозяинов З. Я., Конев С. Н., Рябков М. И., Селезнев И. В., Терентьев Т. М., Марков А. С. и др.

Многие из них продолжают трудиться, принимают активное участие в военно-патриотическом воспитании молодого поколения, в подготовке юношей к службе в Армии. Они помогают готовить истинных патриотов своей Родины, достойных премников боевой и трудовой славы своих отцов и дедов.

Немало молодых шурышкарцев стоят на страже мирного труда советского народа в составе наших доблестных Вооруженных Сил, с честью выполняют свой священный долг перед Родиной. Об этом можно судить по благодарственным письмам из войсковых частей родителям, по краткосрочным отпускам за добросовестную службу. Только за 1977 год 17 человек прибыли в краткосрочный отпуск по поощрению.

Вот далеко не полный перечень имен отличников боевой и политической подготовки:

— Попов Николай, Конев Василий, Тудвасев Владимир, Сорокин Сергей, Собянин Николай, Вокуев Виктор, Вокуев Степан, Русмиленко Александр, Пастырев Арсентий и многие другие.

Наша партия, Советское правительство и лично Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев проводят огромную работу по укреплению мира, по предотвращению новой мировой войны.

Советский народ всегда был против войны, но мы ни на минуту не забываем и об укреплении обороноспособности страны.

Все, что создано народом, должно быть надежно защищено — таков наш лозунг. А. ВОСТРИКОВ, ВОИНОМ.



«Наша армия — это армия защиты мира и социализма.»
Плакат художника В. Сачкова, Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

О ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ ВЕТЕРАНА

Мы тоже ковали победу

НАША молодость проходила в суровые годы войны. Перед нами стояла святая задача, заменяя ушедших на фронт наших отцов, братьев и сестер, работать в тылу так, чтобы с каждым днем приближать День Победы.

Когда началась война, мне было 16 лет, я окончила 8 классов. Я и мои ровесницы Конева Варя, Ануфриева Устинья и другие поехали в Киев на заготовку кормов для скота. В тот известный год пойма Оби с ее островами была затоплена наводнением. Заготовляли таловые венники, силос. Но скоту угрожал голод.

И зимой многие комсомольцы, как Рочев Ефим, Ануфриев Василий, Дьячков Семен и другие, косили сено из-под снега.

В 1942—1943 годах я была секретарем комсомольской организации колхоза «Путь Ленина». Любую работу мы считали как серьезнейшее доверие нам, подросткам. Участвовали в рыбодобыче, готовили орудия лова, вили для рыбаков веревку из рогожных отходов, шили теплую одежду для фронта, работали агитаторами, проводили сбор средств в фонд обороны.

На гребях через неспокойную Обь выезжали к рыбаковским пескам с агитацией и сообщениями Совинформбюро. Как люди ждали этих сообщений!

До сих пор помню, как ездила 14 апреля 1943 года на II пленум окружкома ВЛКСМ. Была распутица, ехали на лошадях трое суток. У меня до сих пор хранится карточка о выдаче пайка хлеба и сахара.

Я думаю, война нашего народа с фашизмом не ушла в прошлое: она напоминая о себе незатухающими болью матерей, незаживающими ранами ветеранов, одиночеством составивших вдов. И блеск наград — это тоже память тех времен, кто сражался на фронтах Великой Отечественной, кто ковал победу над фашизмом в тылу.

С какой радостью и гордостью сознаешь, что наша страна делает все, чтобы сохранить мир. Нам, женщинам, особенно дороги и понятны эти благородные цели советской внешней политики ныне законодательно закрепленные в новой Конституции. Мир нельзя просто любить или желать. Мир надо защищать своим упорным трудом.

Наша комсомолка готовится к своему светлому празднику — 60-летию ВЛКСМ. И перед комсомольцами 70-х годов стоят еще более высокие задачи в учебе и труде во имя строительства коммунистического общества в нашей стране.

А. З. АНУФРИЕВА,
ветеран труда и комсомола.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

1418 дней и ночей длилась Великая Отечественная война советского народа против фашистской Германии и ее союзников.

Победы Советских Вооруженных Сил в 1944 г. привели к выдающимся политическим и военным результатам. Была полностью освобождена территория СССР от немецко-фашистских захватчиков и восстановлена государственная граница от Баренцева до Черного моря.

29 апреля Советские войска начали упорные бои за рейхстаг. 2 мая остатки берлинского гарнизона капитулировали, 8 мая 1945 г. в пригороде Берлина Карлсхорсте был подписан Акт о безоговорочной капитуляции вооруженных сил фашистской Германии.

На протяжении всей войны Советско-германский фронт приковывал к себе основную массу сил и средств фашистской Германии. Против советских войск одновременно действовало от 190 до 270 дивизий фашистского блока, в то время как англо-американским войскам в Северной Африке в 1941—1943 г.г. противостояло от 9 до 20 дивизий, в Италии от 7 до 26, в Западной Европе после июня 1944 г. от 56 до 75 дивизий.

К концу войны свыше 3 млн. коммунистов — более половины всего состава партии — находились на фронте.

Служу Советскому Союзу!

с. Мужы
ПАСТЫРЕВОЙ П. С.

Командование и политический отдел воинской части с большим удовлетворением сообщают, что Ваш сын Арсентий за период службы показал себя дисциплинированным, исполнительным воином. Равностно выполняет свой священный воинский долг. Стал на первом году службы отличником боевой и политической подготовки. Упорно работает над повышением своего служебного и боевого мастерства.

В честь 60-летия Вооруженных Сил Арсентий взял повышенные социалистические обязательства и с честью их выполняет. На протяжении 5 месяцев удерживает высокое звание «Лучший часовой». Комсомольцы роты приняли его в ряды ВЛКСМ. За период службы имеет ст командиров 5 благодарностей, трижды награждался ценными подарками.

В ратных успехах Вашего сына виден большой родительский труд, поэтому выражаем Вам, Парасковья Степановна, глубокую благодарность за воспитание сына—защитника нашей Социалистической Родины. Искренне желаем Вам доброго здоровья, личного счастья и успехов в труде на благо нашей Родины.

С уважением, командир части.

В тридцать третий раз все люди доброй воли отмечают день Победы—победы советского народа в жестокой схватке с черной тьмой фашизма, победы, принесшей свободу и независимость не только советскому народу, но и народам стран Европы. В этот радостный майский день память потомков всегда обращается к тем, кто кровью и жизнью своей завоевал эту великую Победу.

В прошлом году в нашей школе при комитете «Боевой Славы» была создана группа «Поиск». Члены группы поставили своей целью узнать подробнее о жизни своего земляка Героя Советского Союза Николая Васильевича Архангельского, о его боевых друзьях, которые в годы войны сражались против ненавистного врага. Большую помощь ребятам в этом благородном деле оказало Главное Политическое управление Советской Армии и Военно-Морского Флота. Так в одном из писем начальник бюро писем Главного Политического управления капитан I ранга Шмелев сообщил сведения о сослуживцах Архангельского. Из этого письма ребятам стали известны имена членов эскадрильи, и поиск начался.

В разные города нашей страны пошли письма. Удалось найти бывшего летчика эскадрильи, ныне майора запаса Сергея Захаровича Майдаченко. Из писем Сергея Захаровича ребята узнали много нового о бо-



Фотохроника ТАСС,

● СЛЕДОПЫТЫ ВЕДУТ ПОИСК

ГЕРОИ НЕ УМИРАЮТ

евои жизни своего земляка. Переписку с Сергеем Захаровичем ведут самые юные члены группы, пионеры 4 класса Сережа Ильиних и Саша Зяблов. И безусловно, неизгладимое впечатление осталось у ребят от встречи с Сергеем Захаровичем, который недавно побывал в нашей школе.

Установлена переписка с командиром звена эскадрильи, ныне полковником запаса Вячеславом Васильевичем Воеводиным. Вот что он пишет в своем письме, которое получила член группы Татьяна Ускова: «Дорогая Таня Ускова и в твоём лице все ученики школы! Сердечно благодарю всех за проявленное большое внимание к судьбе Вашего земляка, нашего однополчанина Героя Советского Союза Архангельского Николая Васильевича. Ваше начинание благородно и полезно...»

Сам Вячеслав Васильевич прослужил в Советской Армии 30 лет. Совершил около ста боевых вылетов. Но и сейчас не порвал связи с небом. Являясь руководителем полетов на одном из аэродромов Министерства авиационной промышленности, он выпускает в небо летчиков-испытателей.

И вот совсем недавно, в канун Первомая, пришло письмо из Москвы от члена экипажа самолета Н. В. Архангельского, старшего механика Шанта Курчбаевича Хисанова, а вместе с письмом и фотография экипажа: У самолета командир

и штурман Понамарев уточняют боевую задачу. Рядом стоят Дерновский—стрелок-ралист, Аксеонов—стрелок, Кващук—механик и Хисанов.

Удалось разыскать и место жительства командира авиаэскадрильи Шалвы Алексеевича Абадзе—подполковника в запасе, который проживает в настоящее время в г. Тбилиси. За храбрость, мужество и отвагу, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, он отмечен Советским правительством 24 боевыми наградами.

И, наконец, после длительной переписки удалось узнать о матери и отце Николая Васильевича. К сожалению, отец Василий Алексеевич умер, но из писем следопытов клуба «Всегда в пути» Шадринского Дома пионеров и школьников им. Ф. Э. Дзержинского нам стало известно, что мать Мария Алексеевна и сестра Лариса Васильевна проживают в г. Долгопрудном Московской области. От них мы узнаем больше о детских и юношеских годах героя. Воспитать в себе черты, о которых пишут боевые друзья Героя—стремление учащихся школы.

Проходят годы, но герои не умирают, они вечно будут жить в благодарной памяти потомков.

Будущие поколения по-прежнему сохраняют безграничную признательность тем, кто грудью своей в битве против фашизма отстаивал мировую цивилизацию.

О. КАРЛОВСКИЙ,
руководитель группы «Поиск»

С песней по жизни

Москва. Матвей Блантер—известнейших советский композитор-песенник, творчество которого неразрывно связано с героической историей нашей Родины.

Признание к композитору пришло в далекие тридцатые годы: его песни «Каховка», «Партизан Железняк», «Песня о Щорсе», «Катюша» пелись буквально каждым, стали народными, а сегодня они перешагнули пределы нашей страны.

Огромной популярностью пользуются песни Матвея Блантера, написанные им в суровые годы Великой Отечественной войны («В лесу прифронтовом», «Под звездами балканскими», «Моя любимая»), а также «Солнце скрылось за горой», «Перед дальней дорогой» и многие другие, написанные позже.

На снимке: художественный руководитель дважды Краснознаменного имени А. В. Александрова ансамбля песни и пляски Советской Армии, Герой Социалистического Труда, народный артист СССР, лауреат Государственной премии СССР Борис Александров и народный артист СССР, лауреат Государственной премии СССР Матвей Блантер во время авторского вечера композитора.

Фото В. Замараева и В. Сварцевича. Фотохроника ТАСС)



ПОБЕДИТЕЛЮ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Строители Мужевского совхоза вышли победителями соцсоревнования за I квартал 1978 года, им освоен капиталовложений на 172,5 процента.

На активе трудящихся райцентра победителям было вручено переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома.

—Сделаем все возможное,—принимая награду, заверил директор совхоза Ю. В. Платунов,—чтобы это знамя осталось в нашем коллективе до конца года—ударного года пятилетки.

НАШ КОРР.

Редактор Ю. Афанасьев.